

加拿大研究人員本近日公佈的一個報告說,1歲到4歲的孩子每天至少應該有進行3小時的體力活動時間。

加拿大廣播公司報道說,這一指南報告由加拿大運動生理學會、加拿大安大略省東部渥太華兒童醫院(CHEO)的肥胖專家以及非營利組織Particip Action的專家們共同撰寫。

報告指出,對於3-4歲的孩子來說,每天的活動中應該包括跑步、跳舞或在外面玩耍,而上不能走路的嬰兒,每天也要有活動,12個月以下的孩子每天至少應該讓他們有30分鐘“趴着的時間”,這是研究人員第一次把“趴着”作為運動的時間。

報告的作者之一、CHEO肥胖研究小組的主任馬克·唐伯力(Mark Tremblay)醫生說,趴着有助于孩子頸部和背部肌肉的發育,讓嬰兒趴着,會迫使他們抬頭看周圍,這就要用脖子和背部的肌肉。

#### 現在的孩子過多看屏幕

加拿大研究人員推出這一指南,是因為有研究表明,隨着智能手機、平板電腦的大流行,孩子們坐着的時間太多,盯着屏幕的時間太

一個男孩說,我喜歡平板電腦,喜歡在電視上玩遊戲。

馬克·唐伯力醫生說,如果更早地“規範”兒童的行為,會有利于他們的生長髮育。

今年夏季,加拿大兒科學會

The Canadian Paediatric Society曾經提出建議,認為兩歲以下的孩子完全不應該看屏幕,3至5歲的孩子,每天看屏幕的時間不應超過1小時。

然而,唐伯力醫生說,目前加拿大的學齡前兒童中多達76%的孩子看屏幕的時間超過了每天1小時的限制。



多倫多的一位母親說,我對孩子們整天看電腦、看電視,將對他們產生的心理影響感到擔心。

米歇爾·龐蒂醫生(Dr. Michelle Ponti)是加拿大兒科學會的主席,她說,現在已經有

研究表明,看屏幕太多影響孩子們的睡眠。

“屏幕時間”=“久坐時間”

這個報告還有一個新點,這就是第一次把孩子們對着屏幕的時間定義為“久坐時間”。

唐伯力醫生說,這是因為屏幕已經變得無處不在,智能手機、電視、平板電腦、電子

閱讀器,很多學齡前兒童都有平板電腦,在電腦上玩遊戲,這就導致他們經常要坐着。

他說,這個年齡組的孩子們在一天中至少應有60分鐘非常消耗體力的活動,另加兩個小時的有強度活動。

他補充說,研究顯示,人與人的實際交往,在戶外的活動,對孩子的發育比盯着屏幕要好得多。

另外,有研究顯示,如果孩子在5歲之前把過多時間花在屏幕上,有可能導致孩子說話晚、注意力不集中等問題。

#### 設立“家規”

加拿大兒科學會認爲,要讓孩子們減少看屏幕的時間,增加體力活動,孩子的父母首先要以身作則,在孩子面前,不停地用手機和電腦。

多倫多的醫生丹尼爾·弗蘭德爾(Dr. Daniel Flanders)表示,有孩子的家庭應該制定“家規”,比如吃飯的時候手機、電腦不能上餐桌,睡覺前1小時,不再使用手機和電腦等電子設備。

## 美國重新定義高血壓 門檻降低患者猛增

11月中旬,美國心臟學會(American Heart Association)重新定義高血壓,表示血壓升至130/80毫米汞柱時就應及早治療,而非先前的140/90毫米汞柱。

美國心臟學會公佈自2003年以來的第一份美國血壓防治更新指引,表示醫師現在認定並發症“可能將在血壓升至130/80毫米汞柱時發生”。

這份指引刊登於美國心臟學會期刊“高血壓”(Hypertension)與“美國心臟病學會期刊”(Journal of the American College of Cardiology),主要執筆人惠爾頓(Paul Whelton)說,診斷出達到新的高血壓標準,不一定代表必須服藥,但“這是提醒必須降低血壓的黃燈,主要是採取非藥物治療方法”。

患者可從改變生活型態着手,包括減重、多運動、吃得健康點、避免飲酒、減少鹽分攝取、戒菸與避免壓力,過着較健康的生活。

擔任指引撰寫委員會副主席的維吉尼亞

大學(University of Virginia)醫學院醫學系教授卡瑞(Bob Carey)表示:“我們認為生活型態改變是治療基礎。”

按照新的標準來看,近半數美國人口將定義為有高血壓,相當於46%。先前,有1/3美國人口有高血壓,相當於32%,這是繼吸菸之後的第二大可預防的心臟病與中風主因。這份指引沒有修改正常血壓的定義,依舊定為120/80毫米汞柱以下。

惠爾頓說,一旦血壓升高到130/80毫米汞柱,“引發心血管並發症的風險,已比血壓正常者高出一倍”。

他說:“我們想要直接向民衆說,如果你的風險已經倍增,心理就要先有數。”

高血壓曾經視為50歲以上民衆才有的疾病,但發佈了這份新指引後,40多歲的高血壓患者將增加。

報告說:45歲以下男性高血壓患者將增加兩倍,45歲以下女性患者將倍增。

## 身體這4個信號說明你的血太黏了

#### 晨起頭暈,晚上清醒

血黏度高的人,早晨起床後即感到頭腦暈乎乎的,沒有睡醒後大腦清醒、思維流暢的感覺。

吃過早飯後,大腦逐漸變得清醒。到了晚飯後,精神狀態最好。午飯後犯困,正常人午飯後也會有睏倦感覺,但可以忍耐。血黏度高的人午飯後馬上就犯困,需要睡一會兒,否則全身不適,整個下午都無精打採。

如果睡上一會兒,精神狀態明顯好轉。這是由於午飯後,血黏度高的人大腦血液供應不足出現的典型症狀。

#### 蹲着幹活時氣短

血黏度高的人肥胖者居多,這些人下蹲困難,有些人根本不能蹲着幹活,或者蹲着幹活時胸悶氣短。

這是因為人下蹲時,回到心臟的血液減少,加之血液過于黏稠,使肺、腦等重要臟器缺血,導致呼吸困難、憋氣等。

#### 現陣發性視力模糊

有些中老年人平時視力還可以,但常有暫時性視力模糊的情況。這是因為血黏度高的人血液不能充分營養視神經,使視神經和

視網膜暫時性缺血缺氧,導致陣發性視力模糊。

#### 清理血液垃圾把它最管用

##### 血脂調節劑:燕麥

燕麥中含有豐富的 $\beta$ -葡聚糖和膳食纖維,可抑制人體對膽固醇的吸收,對調節血脂有很好的作用。而且,燕麥能帶來較強的飽腹感,使人長時間不餓。

推薦吃法:建議選擇最“單純”的燕麥,即大片、整粒、不細碎,且不添加任何糖、奶精等成分的燕麥。

##### 血壓控製劑:芹菜

芹菜中含有豐富的鉀和芹菜素,它們都有利於控制血壓。

##### 血循環催化劑:黑豆

黑豆含有豐富的花青素,能清除體內自由基,降低膽固醇,促進血液循環。此外,花青素還有護眼的功效。

##### 血液淨化劑:海帶

海帶不僅是含碘較高的食物,還含有豐富的膳食纖維和膠質,其中的膠質成分能結合血液中的有害物質,如重金屬,具有排毒、淨化血液的作用。

(3)我們曾經不笑過,但沒人看到

當一個孩子出生以後,Ta對待外界的方式是好奇的,探索式的。

在探索的過程中受到挫折,孩子會試圖回到安全基地(媽媽的身邊)去尋求安慰。

但是如果這個時候,媽媽的角色是缺失的,或者媽媽對於孩子尋求安慰的行為是責備的,那麼孩子更可能在受挫之後壓抑自己的情緒,變得不願意去表達,也不善於表達情緒。

也許對於微笑抑鬱症的患者來說,曾經在表達了真實的情緒後,得到的是周圍人的漠不關心,甚至冷言相對:

“為什麼你總是不開心?”

“為什麼你每天都是負能量?”

當真誠的表達得到了淡漠或負面的反饋,漸漸地,他們會認為沒有人在意自己。

與其暴露了自己的弱點而受到傷害,不如將自己包裹起來,不讓別人看到真實的自己。

而微笑,則是他們在這個過程中習得的保護自己的方式罷了。

四 若你不是真正地快樂 請卸下微笑的保護色

“微笑抑鬱”患者往往不易被察覺,也不願主動求助,所以往往比其他抑鬱患者而言,更容

## “我很好”的背後是“救救我” 如何識別身邊的微笑抑鬱症(下)

易越走越深,陷入深淵。

“若你不是真正地快樂,也請你卸下微笑的保護色”——這是每個“微笑抑鬱”患者,走出抑鬱的開始。

(1)哭泣和抑鬱,並不是羞恥的事情

“抑鬱”從不是一件羞恥的事情,它就像感冒發燒一樣,只是一場生病。

任何情緒都是合理,它只是一種反應,提醒着我們一些需要關注的事情。

而用微笑來壓

抑負面情緒,反而讓我們忽視“負面情緒”產生的原因,阻擋別人對我們的關心,也讓内心的情



緒無法發泄,久而久之會更加糟糕。

所以,找個值得信任的人,跟ta表達你的情緒,暴露你的脆弱,或許能理清一些思路,得到真正的關心、愛護和幫助。

(2)不討好,才是健康關係的開始

表達自己的情緒和需求,並不是不友善,也沒有我們想像的那樣,會對關係有很大的破壞。

某些負面情緒,例如憤怒,有時候,是比微笑更好的一種自我保護方式,因為它

會讓人知道你的邊界和底線在哪里。

而表達真實的需求,也是一種人與人之間

正常不過的溝通罷了,在溝通中,我們能更加瞭解對方,達到一個平等合作的結果。

但若我們帶着微笑的面具,通過討好獲得的關係,即使獲得了,也是無法長久維持的。因為這種關係本質是不平等的。

而壓抑的情緒和需求並不會消失,如果不處理的話這些情緒會越積越多,直到最終的崩潰和爆發。

寫在最後

曾經聽說過這樣一句話:“你看那個人,笑得像條狗。”

這或許正是微笑抑鬱患者的寫照吧。

外表陽光燦爛,討人喜歡。但在僵硬的微笑背後,他們疲憊地面對着壓抑的自我,失措地對抗着越演越烈的抑鬱情緒。

滿滿的悲傷如鯨在喉,卻無法言說,只能無助地在夜里暗自哭泣,然後在每個白天,繼續笑着。

很多時候,我們會在意別人的感受,我們會擔心別人是不是喜歡自己,因此羞于表達自己的不開心和需求,害怕因為自己的不好以及“過分”的要求,別人離我們而去。

但其實,在愛你的人眼里,哭着的你和笑着的你一樣可愛;而在平等關係中的你,才有力氣更好地維護一段和諧的人際關係。

所以,當你不想笑時,請不要勉強自己。(岩松)